Н. А. Локтева.

веществ в клетках крови и костно- донта. го мозга, их функциональном значении, принципах выявления, дано описание приемов и правил цитохимического исследования. изложены

мия / под ред. А. В. Ягоды, ких вирусных заболеваний печени, или период реабилитации). различных клинических форм брументов и биологически активных тике при изучении состояния паро- товой полости и зубов.

# фитотерапия в онкологии.

Авторами предлагаются апробированные методики лечения и реа- полости и последовательный ход их клинические аспекты цитохимичес- билитации раковых больных с ис- развития от момента закладки до кой диагностики - вопросы диагно- пользованием растительных конца внутриутробного периода. В за, дифференциального диагноза и средств. Авторские методики, ис- основе лежит новая учебная пропрогноза. Монография содержит пользующие также результаты дру- грамма, составленная с учетом сосведения о возможности использо- гих исследователей, показывают оп- временных требований к фундаменвания методов цитохимического ределенную эффективность средств тальной подготовке специалистованализа клеток периферической кро- фитотерапии на разных стадиях ле- стоматологов. ви в практике профессиональной чения онкологических больных (опе-

Клиническая цитохи- патологии, в диагностике хроничес- ративное, химиотерапевтическое

МЕДИК ЗАБАЙКАЛЬЯ

Гемонов В. В., Лаврова Э. Н., В монографии представлены со- целлеза, менингококковой инфекции Фалин Л. И. Атлас по гистоловременные данные о цитохимии фер- у детей, в стоматологической прак- гии и эмбриологии органов ро-

> В атласе с помощью черно-бе-Корсун В. Ф. Клиническая лых и цветных иллюстраций, а также электронограмм показаны основные структуры органов ротовой

## ПЕРЛЫ

### Нам кажется, что они шутят.... (высказывания студентов)

- □ Беременность это патология брюшной полости.
- □ Когда у человека болят боли...
- □ Жидкость, бесцветная по вкусу.
- □ В мышцах происходит накопление молочной кислоты, это процесс нехороший, мышцы твердеют и не работают
- □ Мякотные нервные волокна это - это которые с костями
- □ Инсулин вырабатывается в щи- рое выздоровление. товидной железе
- □ Полостное пищеварение в кишечнике осуществляет нормальная микрофлора кишечника
- □ Резус-фактор находится на лей- самые тонкие детали своих изречекопитах
- □ Болезнь это состояние организ- если у него нет способности покото, что запретил доктор.
- □ □ Возможности медицины безграничны! Ограничены возможности пациентов...

## Гле покоится истина? (Изречения великих людей)

Что такое болезнь как не стес- - не врач. ненная в своей свободе жизнь?

(К.Маркс)

равливают и дольше живут.

(A.Паре)

Врач должен вести себя у постекоторые с мясом, а безмякотные ли больного так, чтобы не подры-

Врач может обладать громадным талантом, уметь улавливать ний, и все это остается бесплодным, ма, когда не хочется есть даже рять и подчинять себе душу боль-

(B.Bepecaes)

Если больному после разговора с врачом не станет легче, значит это

(В.Бехтерев)

Врач никогда не перестает учиться. Каждый больной, которо-Веселые люди быстрее выздо- го он наблюдает, должен представлять для врача предмет научного исследования.

(А.Остроумов)

Завтра и сегодня понадобятся вать надежды, а вселять веру в ско- врачи. И жизнь врача останется такой же, как и сегодня: трудной, тре-(Н.Пирогов) вожной, героической и возвышенной.

(A.Mopya)

Редактор И.Б. Девикова Отпечатанов Информационно-издательском центре ЧГМА Заказ №13/2006. Тираж 200

# MEANK №2 (39) 21.02.2006 Газета основана в 1957 году ЗАБАЙКАЛЬЯ

## ИЗЛАНИЕ ЧИТИНСКОЙ ГОСУЛАРСТВЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ АКАЛЕМИИ

# новости учёного совета чгма

смотрены вопросы:

- Ширшова
- ственной аттестации студентов и зимней экзаменационной сессии на факультетах академии.
- 3. Конкурсные дела.
- 4. Разное.

Юрия Александровича Ширшова, в ществах. котором были представлены основ-

ные направления деятельности ка- культетов представили результаты

КАФЕДРА НЕРВНЫХ БОЛЕЗНЕЙ. 2006 г.



14 февраля 2006 года состоялось чество с лечебными учреждениями, всем курсам. С вопросом о полугоочередное заседание Ученого Сове- международными обществами. Од- довой аттестации врачей-интернов та ГОУ ЧГМА, на котором были рас- ним из направлений деятельности и клинических ординаторов выстукафедры являются сосудистые забо- пил декан факультета ФПК и ППС 1. Актовая речь заведующего ка- левания головного мозга. В 1994 профессор Николай Васильевич Гофедрой нервных болезней, про- году кафедра организовала и возгла- ворин. Аттестации прошла в конце фессора Юрия Александровича вила нейро-сосудистый центр, ко- января 2006 года и проводилась в торый был создан для улучшения три этапа: 1 - проверка практичес-2. Результаты итоговой государ- организации и повышения качества ких навыков, 2 - тестовый контроль, оказания специализированной ней- 3 - собеседование по пройденным рососудистой помощи больным. За циклам. Николай Васильевич отмеданный период времени была орга- тил, что отчеты, представляемые в низована палата интенсивной тера- отдел интернатуры и ординатуры, пии, отделения восстановительно- должны быть полными, с освеще-По первому вопросу был пред- го лечения, кабинет регистра Моз- нием всех сторон аттестации с заставлен доклад проректора по ле- гового инсульта. Кафедра органи- мечаниями и недостатками. В этом чебной работе заведующего кафед- зует, проводит и участвует в науч- году было принято решение проворой нервных болезней профессора но-практических конференциях, об- дить аттестацию не только у врачейинтернов, но и у клинических ор-По второму вопросу деканы фа- динаторов. Среди высказанных индивидуальных недостатков, к обфедры, показано тесное сотрудни- зимней экзаменационной сессии по щим относятся: малое количество дежурств, отсутствие уверенных практических навыков, оформление медицинской документации и другие. Предлагается: не аттестованных интернов и допускающих нарушения трудовой дисциплины направлять в деканат для решения вопроса о дальнейшем их обучении в интернатуре; командировки разрешать только тем интернам, кто заключил с районом договор с целью ознакомления с будущей работой и не чаще 1 раза в год во второй половине учебного года и с обязательным согласием деканата.

По материалам Ученого Совета

# СДНЁМ ЗАЩИТНИКА

ОТЕЧЕСТВА!



ют День защитника Отечества.

Этот праздник не только знаменательная дата в военной истории, это еще и праздник всех, кто во все века и годы Государства Российского в суровые времена без колебания вставал на защиту Отчизны.

не стыдно за свою историю. Из памяти не вычеркнуть славу оружия Александра Невского, сражение на Куликовом поле, ополченцев Минина и Пожарского, Отечественную войну 1812 года, героизм защитников Порт-Артура и Цусимы, героизм в окопах и на полях сражений Европы в первую мировую и Гражданскую войны. Но особо дорога нам слава воинов и тружеников тыла Великой Отечественной войны. Для них, солдат второй мировой войны, явилась колоссальным испытанием жесточайшая битва против военной машины фашистс- медицины. Это студенты 3 курса ле- Трубицын. ких государств. Опираясь на могу- чебного факультета: Жаринов

ные народы Европы. Искреннего курса лечебного факультета в лучпризнания заслуживают наши вои- шую сторону отмечаются Белозеров Нам есть, чем гордиться, и нам Афганистане, Абхазии, Боснии, Сер- Волошин Р.И.( 405 гр.), Петров В.П. казе. В одном строю с нами сегодня и те, кто ликвидировал последствия ди студентов 4 курса педиатричес-Чернобыля, спасал людей в других

Сегодня с уважением можно назвать имена студентов академии, ме подготовки офицеров запаса, которые достойно овладевают теоречую поддержку народа, Красная Ар- А.А.(309 гр.), Гревцев С.А.(308 гр.), и экстремальной медицины сердеч-



23 февраля все россияне отмеча- мия и Военно-Морской флот в чрез- Портяной В.К. (311 гр.); 3 курса вычайно трудных условиях не толь- педиатрического факультета: Новоко выстояли, но и изгнали гитлеров- селов О.В., Титов С.А. ( 341 гр.), цев со своей земли, освободили от Новиков Е.В. (345 гр.), Веригин фашистских варваров порабощен- Д.Н.(346 гр.). Среди студентов 4-го ны, выполнявшие воинский долг в Б.В.(403гр.), Стетюха Д.В.(404 гр.), бии, и выполняющие его сегодня в (406 гр.), Говорин А.Н. (408 гр.), Бах-Таджикистане и на Северном Кав- муцкий А.А.( 409 гр.), Дубинин А.В., Мытников А.Д. (413 гр.). Срекого факультета отлично занимались чрезвычайных ситуациях мирного Чернигов С.Ю. (442 гр.) и Драгунский Д.А.( 444 гр.).

> По итогам летних учебных сборов признаны лучшими студенты 5 заключивших контракт по програм- курсов лечебного и стоматологического факультетов: М. Петухов, Д. Попрядухин, Е. Порушничак, Р. тическими и практическими воен- Гордеев, С. Ощепков, И. Золотарев, ными знаниями на занятиях на ка- Р. Лопатин, М. Сергеев, С. Герасифедре военной и экстремальной мов, Д. Рекин, П. Шемякин, М.

> > Личный состав кафедры военной но поздравляет всех защитников Отечества, ветеранов Великой Отечественной войны, бывших воинов афганцев, участников антитеррористической операции на Северном Кавказе, офицеров медицинской службы запаса, профессорско-преподавательский состав, студентов и аспирантов, врачей-интернов и клинических ординаторов, всех сотрудников академии и членов их семей с Днем зашитника Отечества. Желаем счастья и благополучия, добра, мира, здоровья и процветания.



Новый год, совпадающий с началом и посвящен Купале - языческому весны. Римляне всегда отмечали славянскому богу, сыну Перуна. наступление Нового года пышными Однако, язычество язычеством, но праздниками, представлениями и есть у праздника и конкретный "вигуляниями. Здесь же, в канун вес- новник" - христианский священник ны, римские матроны приносили Валентин. Эта история датируется жертвы Юноне - богине материн- примерно 269 годом, в то время ства, брака, женщин и женской пло- Римской Империей правил имперадовитости. А в античном мире тор Клавдий II. Воюющая римская практически в то же время празд- армия испытывала острый недостановали Панургии - ритуальные иг- ток солдат для военных походов, и рища в честь бога Пана - покрови- военачальник был убежден, что теля стад, лесов, полей и их плодо- главный враг его "наполеоновских" родия. Впрочем, и на Руси был свой планов - браки, ибо женатый легиопраздник влюбленных, вот только нер о славе империи думает горазиз-за разницы в погодных условиях до меньше, чем о том, как семью отмечался он не зимой, а в начале прокормить. И, дабы сохранить в лета. Он был связан с легендарной своих солдатах воинский дух, импеисторией любви Петра и Февронии ратор издал указ, запрещающий ле-

гионерам жениться. Но влюб ляться-то солдаты от этого не стали меньше. И к их счастью нашелся человек, который, не страшась императорского гнева, стал тайно венчать легионеров с их возлюбленными. Им был священник по имени Валентин из римского города Терни. Как только об этом узнал император, он решил его "преступную деятельность" прекратить. Валентина приговорили к казни. И вся трагедия ситуации была в том, что и сам Валентин был влюблен в дочку тюремщика. За день до казни священник написал девушке прощальное письмо, где рассказал о своей любви, и подписал его "Твой Валентин". Прочитано оно было уже после того, как его казнили. Впоследствии, как христианский мученик, пострадавший за веру, Валентин был канонизирован католической церковью. А в 496 году римский папа Геласиус объявил 14 февраля Днем Святого Валентина. Так ли это было или иначе, но, говорят, именно оттуда повелось писать в **День Святого Валентина** любовные записки - "валентинки".

В академии этот праздник тоже отмечен достаточно многочисленной почтой и конкурсно-развлекательной программой "Любовь с первого взгляда".

## НАУЧНАЯ БИБЛИОТЕКА ЧГМА ИНФОРМИРУЕТ СВОИХ читателей о новых поступлениях

Ревматология / под ред. Е. Л. ке данных клинических рекоменда-Насонова.

страненным ревматическим забо- нимость на практике. леваниям и синдромам, подготовленные Ассоциацией ревматологов России. Клинические рекомендации Малые аномалии сердца. включают действия врача по диагностике, лечению, профилактике и менные данные о проблеме малых реабилитации. Соблюдение между- аномалий развития сердца у моло-

ций гарантирует их современность, Издание содержит клинические достоверность, обобщение лучшерекомендации по наиболее распро- го мирового опыта и знаний, приме-

## Ягода А. В., Гладких Н. Н.

В монографии освещены совре-

Клинические рекомендации. народной методологии в подготов- дых людей, представлены сведения о вопросах терминологии и возможностях диагностики. Особое внимание уделено клиническому аспекту патологии. Проанализированы собственные данные о клинико-инструментальной картине и психовегетативных особенностях малых аномалий сердца.



## ЕШЕ РАЗ О ВОСПИТАНИИ

ственной медицинской академии тельности всех Читинских вузов - стве гостей присутствовали предпрошла педагогическая практичес- сотрудники управлений и отделов ставители ректоратов ЗабГГПУ,



питательного потенциала образова- тельных учреждений, проректора по тельной среды современного вуза". воспитательной работе, заместите- ницкая Т.Е. с коллегами из Центра В конференции приняли участие ли деканов факультетов по воспита-



10 февраля в Читинской государ- организаторы воспитательной дея- нию, методисты, кураторы. В каче-ЗИПСибУПК, ЧИПГУЭП, АИ, ЧитГУ, отделов по делам молодежи Администрации округа "Город Чита" и Читинской области. Открыл конференцию ректор ГОУ ВПО ЧГМА профессор А.В.Говорин. Участники конференции имели возможность поработать в Центре планирования профессиональной карьеры ЧГМА (доц. Щербак Н.М), посетить музеи кафедр нормальной и патологической анатомии (проф. Мельникова С.Л., проф. Смекалов В.П.), познакомиться с ТС "Содружество" и студенческим соуправлением академии. Особый интерес вызвали плошадка психологического общения "Громада-любовь", где о профилактике репродуктивного кая конференция "Актуализация вос- воспитательной работы образова- здоровья молодежи с первокурсниками вели разговор проф. Белокрипрофилактики СПИД. Завершил конференцию конкурс защиты минипроектов "Моя клиника". Профессиональное жюри и Совет экспертов высоко оценили представленные студентами проекты лечебных учреждений недалекого будущего.

> Организаторы конференции выражают глубокую благодарность ректорату, деканатам, всем сотрудникам академии, оказавшим помощь в ее работе.

> Официально День всех влюбленных существует уже больше 16 веков, но праздники Любви существовали еще со времен древних языческих культур. Например, римляне в середине февраля праздновали Lupercalia - фестиваль эротизма в честь богини любви Juno Februata. Целью праздника было нахождение возлюбленного, и после празднования обычно появлялось много новых семей. Кроме того, приблизительно в это время наступал римский

## МЕДИК ЗАБАЙКАЛЬЯ ИТОГИ ЗИМНЕЙ СЕССИИ

### ЛЕЧЕБНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

чая" пора в жизни студентов. Лечеб- сникам не стоит. Лучше всех этот циплин. ный факультет встретил это перио- экзамен сдала 312 группа, в котодически повторяющееся событие рой только один человек получил вые государственные экзамены по достаточно подготовленным. Труд- оценку "хорошо", все остальные нее всех пришлось первокурсникам. "Свалившиеся" на них требования шли на экзамен. кафедр повергли многих в уныние, но, тем не менее, 79% студентов 1 выражает благодарность за отлич- практических навыков. На анатокурса вовремя получили допуск к ную учебу студентам 1 курса: Пет- мии при сдаче практических навыэкзаменам и 12%сдали экзамен по рову А.А., Хышиктуевой А.Б., Да- ков ребята под руководством пребиоорганической химии на оценку шициренову А.Д., Василенок В.В., подавателей кафедры изготавлива-"отлично". Конечно, не обошлось Истоминой Е.М., Максюта А.Н.; 2 ли препараты, проявив всю свою

рет, что "нормальная анатомия" и Портянному В.К., Черненко А.А. "гистология" - сложнейшие предметы. По результатам экзаменов 17 вас с началом весенного семестра. человек получили "неудовлетвори- Желаем мобилизовать все свои заведующих - профессора тельно" по двум этим дисциплинам. силы, чтобы встретить предстоя- С.Л.Мельниковой и д.м.н. А.В.Па-Судьба этих студентов решена - им шую сессию достойно. придется повторить обучение на следующий год. Но есть среди ребят и те, кто выдержал эти испытания достойно, получив отличные оценки по двум предметам, пройдя либо олимпиады, либо традиционли оценку "отлично".

На 3 курсе экзаменационная сессия, пожалуй, самая несложная всего один экзамен по микробиоло- но. Это Матвейчук Оксана (141 гр.),



без "неудовлетворительных" оценок курса - Михайловой О.А, Старче- фантазию и творческий подход. - их было 18.8%. Особенно отличи- ковой Е.Н., Авировой А.В., Кудрик Сдать успешно экзамен помогла лась 117 группа - по первой сдачи Е.В., Прокопьеву М.В., Шапкину студентам также учебно-методиэкзамен сдали всего 3 человека. С.А., Шильникову Н. В., Головаче-Экзамены на 2 курсе - это осо- вой Т.М.; 3 курса: Анкудину Д.Н., бенно ответственно подошли препобенное явление. Ни для кого не сек- Курнышевой Ю.В., Цаплиной М.Н., даватели с кафедры гистологии.

## ПЕЛИАТРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Зимняя сессия показала, что буные экзамены. 25 человек получи- дущие педиатры готовят себя к профессии уже с первого курса. Хочет- Владимира (246 гр.), Афанасьеву ся особо отметить первокурсников, которые сдали экзамены на отлич- (247 гр.), Рыбкина Сергея (247 гр.).

> Смолянкина Дарья (144 курса. гр.), Фирсова Катя (141

гии, но это "призрачное затишье" гр.). Желаем ребятам, чтобы дан-Зачеты, отработки, экзамены... перед сложнейшей летней сессией, ная сессия была отличным началом Сессия, пожалуй, самая "горя- поэтому расслабляться третьекур- в предстоящем освоении новых дис-

> Второкурсники сдавали свои перанатомии и гистологии, которые по-"отлично", и в полном составе при- строены по 3-х этапной системе. Сначала они выдержали 1 этап -Деканат лечебного факультета тестирование; далее была сдача ческая литература, к которой осо-

В результате проведенной ог-Дорогие студенты, поздравляем ромной работы профессорско-преподавательского состава кафедр и теюк студенты достойно сдали эк-Деканат лечебного замены, а некоторые успешно учафакультета ствовали в олимпиаде.

> Поздравляем второкурсников, которые получили отличные оценки по обеим дисциплинам: Кургузову Александру (243 гр.), Лоскутникову Екатерину (243 гр.), Михайлова Марину (247 гр.), Ковташ Виктора

Особо отмечаем Титову Юлию Сущенко Руслан (141 (241 гр.), Сиднихину Наталью (243 гр.), Сыч Александр гр.), Власову Анну (244 гр.), Волч-(142 гр.), Мосягина кову Марию (246 гр.): их ответы Олеся (144 гр.), Пешко- были на отлично с отличием, и ва Светлана (144 гр.), учатся на одни "5" они с первого

Всегда проявляют заботу о гр.), Анудариева Соел- младшекурсниках их кураторы с ма (146 гр.), Назарук кафедры биохимии, гуманитарных Надежда (146 гр.), Сав- наук, гистологии, микробиологии. ватеева Елена (146 гр.), Кураторы координируют не только Хамуева Ирина (149 их учебную работу, но и стараются

организовать их досуг. Так, специальность, дополнапример, к.б.н. Максименя нительно занимаются в М.В. и асс. Кузнецова Н.С. привле- научных кружках на кают своих подопечных к прогудкам клинических кафедрах. на лыжах и коньках, что так важно стараются больше вредля сохранения здоровья. Кураторы мени проводить в кли-2 курса организовали и провели для нике. ребят новогодний вечер с веселой конкурсной программой.

К сожалению, для некоторых Ахметгалеева Екатестудентов зимняя сессия стала рина (541 гр.), Жепхо-"камнем преткновения", и они были лова Туяна (541 гр.), отчислены за неуспеваемость. На Захаревич Гаяне (542 гр.), Ванина се обучалось 94 студента. До сес-Зубарева А.Г., Зуев С.Ю., Билдуев Екатерина (549 гр.). А.К., Болдовская А.А., Волошина BB

B.A.

лично Загдаева Дарима ( 342 гр.), тей Тоболова Екатерина (346 гр.), Веригин Денис (346 гр.).

лезней, военной медицине.

Баранчугова Т.(443 гр.), За 2 экзамена отлично получили еще 5 ребят: Нерода Е.( 441 гр.), Сизоненко М.( 441 гр.), Шалашова Ю. (443 гр.), Васильева К. (447 гр.), Байбородина Л.( 447 гр.).

Поздравляем ребят с успешной сдачей экзаменов и желаем продолжать осваивать важнейшие клинические лисциплины.

Многие из студентов 5 курса уже определили для себя свою будущую

На 5 курсе показали свои отличные знания

1 курсе Иванов Р.А., Корякин Р.С., Юлия, Капустина Юлия, Овсянни- сии отчислена по собственному же-Абидаева Н.А., Верхотурова А.С., кова Виктория, Смолянская Лилия, ланию одна студентка и троим пре-Самбаев Б.Б., Черемушкина И.В., Субботина Надежда- (543 гр.), Пря- доставлен академический отпуск. Казанцева Г.В., Веснин Д.К., Со- ничникова Наталья ( 544 гр.), Иг- Своевременно в сессию не вошло дномдоржиева А.Б., Шастина Т.Н., натьева Анна (545 гр.), Марьясова 14 человек, а к первому экзамену Дондуков Б.М., Тарасов В.О., Та- Надежда( 545 гр.), Мирвода Катя ( были не допущены из-за академирасов Н.О., Гомбоцыренов Ч.С., 548 гр.), Ляхова Ольга и Николаева ческой неуспеваемости 12 студен-

Ю.П., Нимажапов Б.Б., Писарева старших курсах уделяют недоста- латинский язык (7 чел.), общая хиточное внимание учебе, за что и мия (5) и физ. воспитание (6 чел.). На 2 курсе: Лукьянова Ю.С., были отчислены Русанова М.П. (446 Рубченкова Д.Ю, Тогошиев Д.Б., гр.), Нагаев А.Г.(447 гр.), Гашино- общей химии и латинскому языку. Григорьев А.Н., Яковлева Е.П. На ва А.М.(446 гр.), Харина Л.Н.(543 Результаты зимней экзаменацион-3 курсе: Дремин Б.А., Маханько гр.). Хотелось бы, чтобы таких си- ной сессии за 2005-2006 учебный год туаций не было на факультете, что- указывают на снижение среднего На 3 курсе ребята сдавали экза- бы студенты осознанно относились балла и качественного показателя мен по микробиологии и военной ме- к получению профессии, ведь в их по этим предметам по сравнению с дицине. Оба экзамена сдали на от- руках будет здоровье и жизнь де- предыдущими годами. Возможно,

лая, насышенная пора жизни. Мы товки, Студенты 4 курса сдавали пере- желаем ребятам активного участия Все отличные оценки получила добрых дел и верной дружбы!

Деканат педиатрического

### СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

матологическом факультете в соот- ловек. ветствии с приказом ректора "О подготовке к экзаменационной сес- логического факультета знали, что

Каковы же ее итоги?



МЕДИК ЗАБАЙКАЛЬЯ

тов. Основными предметами, по ко-Лишь некоторые студенты на торым они не вошли в сессию, были

Студенты сдавали экзамены по что такие итоги обусловлены недо-Студенчество - это самая весе- статочным уровнем базовой подго-

На отлично первую сессию сдаводные экзамены по оперативной в работе творческих объединений, ли Мельникова С., Чепыгина А., хирургии, пропедевтике детских бо- успехов в освоении сложной учеб- Дутова А., Плесовских О., Савеной программы, прочных знаний, льев Д., Будаев В., Фомина С., Гостевская Е., Лелюхина Е. Очень плохо сессию сдали Намсараев 3... факультета. Пинаев А., Соктоев Б., Торосян Е., Содномов А., Гулигуев Ж., Доржиева М., Жданова В. Кроме того, на сегодняшний день на первом курсе Зимняя сессия проходила на стоеще остаются задолжниками 16 че-

> Все студенты 2 курса стоматоих ждет очень ответственная и трудная сессия. Однако как свиде-В начале учебного года на І кур- тельствуют результаты экзаменов

ЧГМА.

к переводным государственным эк- Петухова Н., Каленов М., Прокопенко А., Коршунов Р., Хамнуева Л. и демической неуспеваемости отчис-

курсом, старостат и предсессион- студент и 3 - предоставлен акаде- ректорат академии и деканат стоное собрание, по результатам кото- мический отпуск по болезни. Сво- матологического факультета принярых до экзаменов отчислено 2 сту- евременно в сессию не вошло 24 ли такое решение для того, чтобы дента и 2 - предоставлен академи- студента из 74 человек, а к перво- не ронять высокое звание "Выпуск-Своевременно в сессию вошло за академической неуспеваемости не допущено 6 студентов из-за ака-56,8% студентов, к первому экзаме- 12 студентов. Основными кафедра- демической неуспеваемости. Пятимической неуспеваемости 12 сту- студенты, были пропедевтика внут- очень высокие знания по дисциплидентов. Основными дисциплины, по ренних болезней (19 чел.) и патоло- не "ОЗ и 3" (качественный показа-

чел.) и физическое воспитание (7 тологическом факультете были са- тели были ниже по сравнению с про-Большая часть студентов сдава- са. Следует отметить, что повыше- сдали Стопинская А., Хмелева Н., ла государственные экзамены по ние качества обучения по пропедев- Иванова В. и Никитина А. нормальной анатомии, гистологии и тической стоматологии обусловлебиохимии в 3 этапа. Однако лучшие но в определенной степени улучше- таются задолжниками 8 студентов. из них были допушены к предмет- нием материально - технической Группу риска составляют выпускным олимпиадам и подтвердили базы (создано 2 фантомных клас- ники Базархандаева А., Черепаноса, изданы пособия по пропедевти- ва Л., Новолодская Е., Васильчен-

На отлично сессию сдало 15,5% студентов 3 курса (Бянкина А., Бян-чены стипендии Ученого совета кина О., Лондон В., Потапова А., ЧГМА: Лондон В. и Коновалову А., лиз результатов зимней экзаменаци- Фоминых И., Шагаев А., Войтенко- а стипендию академика В.Н.Иваноонной сессии за последние три года ва Ю., Нагаев А., Коновалов А., свидетельствует о снижении сред- Дмитриева В., Кубис А., Ершова него балла и качественного показа- Ю.). К настоящему времени задол- нить всем студентам, что нельзя теля, особенно по нормальной ана- жниками остаются 10 студентов 3 научить кого-то чему-то, если ему томии и биохимии. По 2 экзамена курса. Причем у 5-ти из них не сда- это не интересно!!!

На 4 курсе не вовремя вошло в

ректора им дана после- демической неуспеваемости 2 дняя возможность до- студента. Результаты зимней казать свое право на экзаменационной сессии указывают дальнейшее обучение в на достаточно высокий уровень подготовки студентов по хирургической На отлично сессию стоматологии, военной и общей хисдали Никитин В., По- рургии. На отлично сессию сдали лякова О., Комракова Молчанова Л., Брыков К., Денчук А., Котов С., Барышки- Э., Скажутина И., Цирельникова Т., на А. Очень слабые Шестакова А. На сегодняшний знания показали Нико- день задолжниками являются Шаклаева А., Севостьянова талаев Д., Намсараева И., Ванька-

На 5 курсе до сессии из-за акалено 3 студента, которые уже 7 лет На 3 курсе до сессии отчислен 1 обучались на факультете. Однако му экзамену были не допущены из- ника ЧГМА". К первому экзамену ну были не допущены из-за акаде- ми, по которым не вошли в сессию курсники продемонстрировали тель 95,0%). Однако по стоматоло-В целом итоги сессии на стома- гии детского возраста у них показамыми высокими у студентов 3 кур- шлым годом. На отлично сессию

> В настоящее время на курсе оско П., Шойжинимаев Д.

По итогам зимней сессии назнава - Фоминых И.

В заключение хочется напом-

Лекан стоматологического факультета, Заслуженный врач РФ, д.м.н., профессор И.С. Пинелис



многие из них слабо подготовилось И., Захарова Т., Бадмажапов С., ев М., Дондокова О. заменам.

До сессии проведены собрания др. завучей кафедр, работающих со 2 ческий отпуск.

которым не вошли в сессию студен- гическая анатомия (16 чел.). ты, были нормальная анатомия (8

высокий уровень подготовки.

Кафедрами проведена титани- ческой стоматологии и др.). ческая работа по повышению общего базового уровня студентов и подготовке к экзаменам. Однако анане выдержали и были отчислены 12 но по 2 экзамена. студентов. На сегодняшний день еще 23 человека не сдали по одно- сессию 9 человек, а к первому экму из экзаменов. Однако решением замену были не допущены из-за ака-